

Αποστολή με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο



ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Αθήνα, 31 Μαρτίου 2020

Αρ. πρωτ.: 2568

Προς:
Πρόεδρο και Γραμματέα
Πανελληνίου Φαρμακευτικού Συλλόγου
κ. Απ. Βαλτά και Κ. Κούβαρη

Κότσικα 1-Α 104 34 Αθήνα

Τηλέφωνο : 210.8809.201

Τηλεομοιότυπο : 210.8809.132

Email: info@pfs.gr

Θέμα: Έρευνα Αγοράς Υγειονομικού Υλικού της Επιτροπής Ανταγωνισμού

Σχετ.: Η υπ' αριθ. 2479/26.3.2020 επιστολή σας

Αξιότιμοι κύριοι,

Σε συνέχεια της επιστολής σας σχετικά με την έρευνα που διενεργεί η Επιτροπή Ανταγωνισμού στην αγορά υγειονομικού υλικού μέσω της αποστολής ερωτηματολογίων, θα θέλαμε κατ' αρχήν να σας ευχαριστήσουμε θερμά για την ανταπόκριση μεγάλου μέρους των μελών σας στο ερωτηματολόγιό μας. Τα μέλη σας βρίσκονται στην πρώτη γραμμή για την αντιμετώπιση της παγκόσμιας αυτής υγειονομικής κρίσης και για το λόγο αυτό εκφράζουμε τη βαθιά μας ευγνωμοσύνη.

Σχετικά με την έρευνα που διεξάγουμε και η οποία στόχο μεταξύ άλλων έχει και να απομονώσει εκείνες τις μεμονωμένες περιπτώσεις αισχροκέρδειας που παρατηρούνται και που δυστυχώς έχουν αδικώς αρνητικό αντίκτυπο στο σύνολο των εταιριών συγκεκριμένων κλάδων, προβήκαμε στη διενέργεια της συγκεκριμένης έρευνας. Ως εκ τούτου το εν λόγω ερωτηματολόγιο απεστάλη σε εταιρίες σε όλη την αλυσίδα διανομής των συγκεκριμένων προϊόντων, εταιρίες παραγωγής, φαρμακαποθήκες και χονδρεμπόρους και σε φαρμακεία και άλλα σημεία λιανικής. Μέχρι σήμερα (Δευτέρα) το πρωί έχουμε λάβει πάνω από 2000 συμπληρωμένα ερωτηματολόγια από όλες τις επιχειρήσεις, συμπεριλαμβανομένων και πολλών φαρμακείων, και κάθε στιγμή οι απαντήσεις αυξάνονται.

Σήμερα τα ξημερώματα σε συνέχεια αιτημάτων μεταξύ των οποίων και από μέλη σας, στείλαμε εκ νέου ηλεκτρονικό μήνυμα σε όσους δεν έχουν απαντήσει, δίνοντας μια **παράταση για την υποβολή των εν λόγω στοιχείων για επιπλέον μία εβδομάδα μέχρι και τα μεσάνυχτα της 6.4.2020**, καθώς κατανοούμε τον φόρτο εργασίας που αντιμετωπίζετε αυτήν την περίοδο.

Στις απαντήσεις της Υπηρεσίας σε ηλεκτρονικά μηνύματα και τηλεφωνήματα των μελών σας, έχουμε επισημάνει ότι τα στοιχεία θα πρέπει να υποβληθούν για τις συγκεκριμένες συσκευασίες που αναφέρουμε στο ερωτηματολόγιο και μόνο, εφόσον τις εμπορεύονται. Εκείνο που μας ενδιαφέρει είναι να έχουμε τις τιμές (και ποσότητες) αγοράς και πώλησης πριν και μετά την κρίση και για να μην σας επιβαρύνουμε με την εξαγωγή μέσων όρων, ζητήσαμε να μας στείλετε την τιμή αγοράς σας από τον βασικό προμηθευτή σας για τα συγκεκριμένα προϊόντα, ο οποίος μπορεί και να διαφέρει ανά μήνα. Καθώς τα φαρμακεία δεν έχουν βασικό πελάτη αλλά τιμολογούν όλους τους πελάτες με τον ίδιο τρόπο, θα θέλαμε να αναφέρετε την τιμή προς τους πελάτες σας.

Επιπλέον, για όσα φαρμακεία διαθέτουν απλή ταμειακή μηχανή, στην οποία δεν φαίνεται το είδος πώλησης, δεν χρειάζεται να υποβληθούν σχετικές αποδείξεις. Για όσους μας ανέφεραν ότι δεν διαθέτουν ψηφιακά μέσα όπως σκάνερ για την αποστολή τιμολογίων αγοράς ή/και παραστατικών πώλησης (για φαρμακεία που διαθέτουν μηχανογράφηση), προβλέψαμε ώστε το σύστημα να μπορεί να λαμβάνει και jpg αρχεία φωτογραφίας. Διαφορετικά όταν αυτό καταστεί δυνατό τα μέλη σας μπορούν να στείλουν ενδεικτικά τιμολόγια ταχυδρομικά.

Τέλος, αναφορικά με τον υπολογισμό του καθαρού και μεικτού κέρδους που αναφέρουμε, σχετικά με τον υπολογισμό καθαρού κέρδους στα συγκεκριμένα είδη, ο υπολογισμός του αναγράφεται στο ερωτηματολόγιο [(αξία πωλήσεων – αξία αγορών)/αξία πωλήσεων]. Για δε το καθαρό κέρδος, δεν ζητάμε ακριβή λογιστικά στοιχεία, αλλά την εκτίμησή του κάθε μέλους σας για μια τάξη μεγέθους (ποσοστό) των συνολικών λειτουργικών εξόδων του στο σύνολο του τζίρου της επιχείρησης, το οποίο θα αφαιρεθεί από το μεικτό κέρδος

Αναγνωρίζουμε ότι θα πρέπει να διαθέσετε κάποιο χρόνο για τη συμπλήρωσή του, αλλά η συμμετοχή των μελών σας στην συγκεκριμένη έρευνα είναι απαραίτητη για την ολοκλήρωσή της και την εκπλήρωση του σκοπού της έρευνας όπως αυτή αποτυπώνεται παραπάνω, στην πρώτη σελίδα του ερωτηματολογίου καθώς και στα σχετικά δελτία τύπου της Επιτροπής Ανταγωνισμού.

Ελπίζουμε η χορήγηση παράτασης μέχρι και την 6.4.2020 να βοηθήσει και τα υπόλοιπα μέλη του Συλλόγου σας να ανταποκριθούν στην έρευνά μας για την καταπολέμηση φαινομένων αισχροκέρδειας.

Με εκτίμηση

Ο Πρόεδρος της Επιτροπής Ανταγωνισμού

Ιωάννης Λιανός



Ακριβές αντίγραφο
Η Προϊσταμένη

ΙΩΑΝΝΑ ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΑΚΗ